

鹿邑县委十二届八次全会暨县委工作会议召开

本报讯(记者 李瑞才 通讯员 赵坤文/图)8月6日上午,鹿邑县委十二届八次全会暨县委工作会议在老子研究院报告厅召开(如图)。县委书记梁建松,县委副书记、县长李刚分别讲话。县领导许四军、杨超、侯自峰、闫家明、武卫东、王晓征参加会议并在主席台就座。

全会由县委常委会主持。全会审议通过了《鹿邑县做好“六稳”工作落实“六保”任务若干政策措施(讨论稿)》《鹿邑县推进经济高质量发展的实施方案(讨论稿)》;审议通过了《关于批准刘汉玺同志辞去十二届县委委员职务的决定(草案)》;讨论通过了《鹿邑县践行县域治理“三起来”补短板强弱项工作方案(讨论稿)》《鹿邑县推进产业集聚区高质量发展专项方案(讨论稿)》《鹿邑县招商引资深化提升专项方案(讨论稿)》《鹿邑县电子商务发展提升专项方案(讨论稿)》。

全会认为,今年以来,面对疫情对经济社会发展带来的前所未有的冲击、挑战和考验,全县上下认真贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示批示精神,坚决落实党中央和省委、市委决策部署,万众一心、共克时艰、担当进取,推动疫情防控成果不断巩固、经济回稳向好的态势不断拓展,社会大局保持总体稳定,各项工作取得积极进展。快速响应,疫情防控扎实有效。在较短时间内有效控制了疫情,保障了人民生命安全身体健康和基本生活。及早复工,经济运行企稳回升。及早按下经济社会发展“重启键”,上半年经济先降后升,二季度由负转正,主要指标增速均高于省、市平均水平。

全会指出,扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务,是以习近平同志为核心的党中央针对当前新形势作出的重大决策部署,为在当前形势下做好经济社会发展各项工作定下基调、指明方向。省委十届十一次全会暨省



委工作会议和市委四届十一次全会暨市委工作会议,坚决贯彻习近平总书记重要讲话精神和党中央重大决策部署,制定的政策措施精准管用,发出的动员坚定有力。要把贯彻落实党中央决策部署和省委、市委会议精神作为当前的

重要政治任务,按照省委“保、稳、进、蓄”决策部署,市委“统中守保、以保促稳、稳中求进、进中蓄势”工作要求,扛牢做好“六稳”工作、落实“六保”任务的重任。要抓紧抓实“保”,守牢常态化疫情防控的底线,守牢打赢

“三大攻坚战”的底线,守牢民生保障的底线,守牢安全生产的底线,守牢保障粮食安全的底线,守牢帮助全县企业渡过困难时期的底线,守牢基层正常运转的底线,守住经济社会发展的底线,守住经济基本盘。要抓紧抓实“稳”,

梁建松带头督导检查 辖区消防及安全生产工作

本报讯(记者 李瑞才)连日来,鹿邑县委书记梁建松带队深入城区办事处及乡镇沿街商铺、商场市场、培训机构、仓库等重点场所,详细询问各场所业主和负责人生产经营、生活住宿和防火用电等方面情况,仔细查看店铺是否做好防火隔离、疏散通道是否畅通、灭火器材是否完好有效等。针对督查中发现的部分店铺消防安全违法行为和火灾隐患现场提出整改要求,督促指导各相关单位落实整改,及时消除火灾隐患,并加强对重点区域、重点部位、重点环节的管控。

梁建松在督查中强调,要认清形势,切实增强做好消防安全工作的责任感和紧迫感。各级各部门要高度重视消防安全,层层传导压力,进一步落实严管严控措施。要突出重点,切实做好“三合一”场所消防安全隐患排查整治工作。要继续对“三合一”场所的消防安全隐患开展全方位、地毯式排查,摸清底数,确保把风险隐患全部排查出来、把整改措施落到实处,切实把各种安全隐患消灭在萌芽状态。要多方联动,合力消除安全隐患。相关部门要积极协调、分工合作,督促社会

单位落实消防安全主体责任、开展自查自改的同时,进一步加大整治力度,重拳消除隐患。要广泛宣传,切实增强群众的消防意识,提高群众的自救能力。要利用各种手段,采取多种形式,加大宣传力度,扩大宣传覆盖面,增强宣传的针对性、实效性。

梁建松最后要求,一要提高重视程度,进一步加强组织领导。各有关部门要克服麻痹松懈思想,提高对重点场所“三合一”整治工作的重视程度,切实维护好人民群众生命安全。二要加大排查力度,进一步强化综合执法。相关行业主管部门要各尽其职、各负其责,努力营造“部门联动、人人尽责”的消防监管良好局面,建立健全工作机制,形成工作合力,全面提升消防安全管理水平。三是要狠抓工作落实,进一步严格责任追究。要加强对“三合一”场所整治进度的跟踪,进一步细化措施,严明责任,对督查发现的问题紧盯不放,督促彻底整改,确保工作落实到位。

县四个班子领导近期分赴各自联络乡镇督导检查消防安全隐患排查及安全生产工作。

鹿邑县专题研究安全生产和疫情防控工作

本报讯(记者 李瑞才 通讯员 孔赫)7月31日,鹿邑县委副书记、县长李刚主持召开县政府常务会议,专题研究安全生产及疫情防控工作。县领导陆志杰、王晓征、张国庆、翟杰、王玉超等出席会议。

李刚强调,要认清形势,清醒认识当前安全生产工作严峻形势,进一步增强政治意识、大局意识和责任意识,严格落实安全生产责任。要深刻汲取事故

教训,举一反三,迅速开展消防隐患大排查大整改。要加强风险管控,强化火灾隐患排查治理,突出责任落实。

李刚强调,要坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理,保持高度警惕,严格执行疫情防控的各项纪律和制度机制。要进一步健全完善及时发现、快速处置、精准管控、有效救治的常态化防控机制,落实落细各项疫情防控措施,确保防控不松懈、疫情不反弹。

柏油路进村,水泥路、天然气入户;群众文化广场宽敞大气,村里有垃圾桶还配有保洁员,水冲式厕所、地下管网按城区标准铺设;废坑塘经过改造波光粼粼、鱼儿欢跃;废闲地空宅院成了小果园,满眼是绿、花香扑面……多少人向往的世外桃源,如今在鹿邑县谷阳办事处后罗楼行政村已成为现实,昔日的脏乱村经过创建工作洗礼发生质变,露出了美丽的容颜(如图)。

后罗楼行政村位于鹿邑县城西部,现有412户、1536名村民,全村总面积1.5平方公里却只有耕地560亩,人均不足4分地。他们是如何在有限的条件下实现华丽转身呢?8月4日,记者走进该村,感受美丽田园风景,倾听乡亲们讲述幸福美好生活,见证乡村振兴是如何在这里落地开花、结出硕果的。

党建引领精准发力树新风

记者从县城驱车大约10分钟便抵达了后罗楼村。在该村东入口,一块标有“鹿邑县千万工程示范村——后罗楼村”的标牌格外引人注目。走进村中,看到的是一栋栋错落有致的楼房、一条条新修的进村道路标线施划有序、整洁的村道两旁点缀着葱郁的果树。

改善人居环境提升幸福指数
说起道路,前来村室办事的村民连声称赞:“现在能走上柏油马路,是我们当年想也不敢想的事。”据罗超介绍,自“六村共建”工作开展以来,为了进一步完善基础设施建设,他们按照上级政府补一点、成功乡贤捐一点、群众自发出一点的工作总思路,

“一个村要想大发展,党支部和党员干部非常关键,党建示范是推进乡、

村集体经济发展越来越活力,脱贫攻坚的脚步越来越稳健,人居环境越来越美,人民群众的幸福指数不断提升。在乡村振兴的大潮中,后罗楼村正在以党建示范统揽全局,以人居环境示范打造为突破口,统筹推进“六村共建”,全力打造鹿邑县的人居环境示范样板村,打造全市的“六村共建”示范村,真正把平安文明、干净宜居、民富村强等创建工作进行到底。

鹿邑:党建引领乡村振兴 群众见证后罗楼嬗变

记者 李瑞才 文/图



多方筹措资金,新修柏油路6000多米,铺设水泥路3000多米,污水管网、路灯按城区标准铺设安装,整治河道200多米,治理废坑塘3个,栽植果树、紫薇、太阳花等绿化花卉苗木数万株。

“我们先从整治道路坑塘空宅院、清理门前屋后的‘四大堆’开始,充分利用原生态的自然资源,从净化、美化、亮化做起,放鱼苗、栽果树、种油葵,搞特色产业。让村里有美景、

有休闲娱乐的地方。”罗超说,“六村共建”工作开展前,村里的状况是“散、乱、差”,村两委班子就想着怎么才能改变村里的现状,经过一年多的治理,村里的状况有了明显的改善。只有盯住顽疾、补齐短板,美丽村庄才能既

有“面子”,更有“里子”。通过着力完善垃圾处理、污水处理、公共服务等配套设施,持续提升农村环境质量,

才能真正让人记得住乡愁、留得下乡愁。

盯住顽疾补短板助乡村振兴

炎炎夏日,绿树环绕。几位大妈大嫂正在路边的树荫下惬意地指着“草辫儿”,聊着家常。说起后罗楼村近几年的变化,70多岁的张大娘说:“这几年村子的环境越来越好,子女们的钱包也越来越鼓了。”张大娘指的

“草辫儿”是鹿邑县四大传统产业——草编。由小麦秸秆加工而成的草帽或工艺品,产品畅销全国,部分产品还走出了国门。

“仅草编深加工车间,后罗楼行政村就有4个。我们村还有传统石磨香油加工车间4个;大型车队1个、近200辆货车;物业公司1个,可解决好几个就业岗位。”罗超表示,为进一步巩固脱贫成果,他们村近几年以龙头企业为先锋,形成了“党支部+龙头企业+合作社+农户”的模式,发展特色产业,增加村集体收入,为乡村振兴蓄积财力。

村集体经济越来越活力,脱贫攻坚的脚步越来越稳健,人居环境越来越美,人民群众的幸福指数不断提升。在

乡村振兴的大潮中,后罗楼村正在以党建示范统揽全局,以人居环境示范打造为突破口,统筹推进“六村共建”,全

力打造鹿邑县的人居环境示范样板村,

打造全市的“六村共建”示范村,真正

把平安文明、干净宜居、民富村强等创建工作进行到底。

走向我们的小康生活
走乡村看振兴——鹿邑篇

稳经济运行,稳产业发展,稳社会大局,促进经济回稳向好、社会和谐稳定。要抓紧抓实“进”,持续推进产业转型发展,持续推进改革开放,持续推进优化营商环境,加快推动高质量发展。要抓紧抓实“蓄”,提升基础能力,提升文旅优势,提升区位优势,厚植长远发展的强大势能。要抓紧抓实“改”,高质量做好巡视整改“后半篇文章”,提高站位抓整改,从严从实抓整改,统筹兼顾抓整改,持续营造良好政治生态。要抓紧抓实“统”,强化思想引领,强化政治统领,强化作风带领,提供坚强有力保障,以党的建设高质量推动经济发展高质量。

会议明确了下半年重点任务。全会强调,做好下半年工作,要坚定不移抓好落实,确保中央和省委、市委、县委各项决策部署落地落实落细落实到位。要坚持疫情防控与经济发展两手抓,着力稳增长保就业。顺应疫情防控常态化形势,坚决做好一手抓“防控阻击战”,一手抓“经济保卫战”,努力创造良好发展环境。要坚持以强县和富民共推进,着力稳投资保运转。以产业为支撑,以工业为基础,持续抓好返乡经济,持续推进文旅发展。要坚持改革与开放同推动,着力增动能保市场。持续推进营商环境,全力推进项目建设,大力实施创新驱动,着力打造“开放高地”。要坚持城市和乡村共同发展,着力稳预期保民生。持续攻坚,巩固脱贫成果。守住责任,扛稳粮食安全。生态优先,改善人居环境。注重特色,振兴乡村产业。未雨绸缪,防范风险,维护社会大局和谐稳定。

在家的县处级领导,全体县直委委员、候补委员,各乡(镇)办事处、管委会(党(工))委员和政府主要负责同志,县委各部委、县直各单位、各人民团体,驻鹿各单位,县人大、县政协各工作(专门)委员会党员主要负责同志参加会议。

练;各职能部门要针对重点行业、重点领域存在的突出问题和薄弱环节,集中力量组织开展安全隐患排查整改;持续营造消防整治宣传氛围,增强全民防火意识,确保全县消防安全形势持续稳定。

李刚一行还到涡河上游,对防汛抗洪工作进行了调研指导。

定早就饿死了……”

上善若水,烈士遗孀用行动诠释忠贞大爱

在农村,一个女人带着俩孩子,日子过得特别艰难。有人劝她改嫁,有人上门提亲,连王汉芝父母都曾劝她改嫁。王汉芝也不是没有想过,特别是在极度艰难的时候,孩子们连饭都吃不饱的那几年。但一想到为国牺牲的丈夫,一想到年幼无助的弟弟,王汉芝就放弃了改嫁的念头。她担心改嫁后,女儿和弟弟会受委屈,她宁愿用自己柔弱的双肩扛起所有的困难。从那以后,为夫尽忠尽孝就成了王汉芝最大的心愿和使命。

70多个年头,王汉芝坚守着与丈夫的爱情誓言,坚强地活着,独自将女儿抚养长大。王汉芝每一年都会为女儿准备生日礼物,并坚持每年给女儿过生日。王汉芝每天都会给女儿准备生日蛋糕,并亲自为女儿庆祝生日。王汉芝每天都会给女儿准备生日礼物,并坚持每年给女儿过生日。

“那个时候也不知道为什么那么饿,就是天天吃不饱。”66岁的张景亮回忆,他与侄女张殿英要吃饭、上学,嫂母娘(张景亮对王汉芝的称呼)就起早贪黑做饭。白天去干活,晚上坐在煤油灯下给他们缝缝补补。为了让他们吃饱穿暖,嫂母娘把自己的伙食省下来,拿回家给他和侄女加餐。嫂母娘把家里能穿的衣服改小了给他俩穿,自己冬夏就两件衣服,拆了洗,洗了穿。张景亮抹着眼泪说:“没有我的嫂母娘,我就活不到现在,说不

“草辫儿”是鹿邑县四大传统产业——草编。由小麦秸秆加工而成的草帽或工艺品,产品畅销全国,部分产品还走出了国门。

“仅草编深加工车间,后罗楼行政村就有4个。我们村还有传统石磨香油加工车间4个;大型车队1个、近200辆货车;物业公司1个,可解决好几个就业岗位。”罗超表示,为进一步巩固脱贫成果,他们村近几年以龙头企业为先锋,形成了“党支部+龙头企业+合作社+农户”的模式,发展特色产业,增加村集体收入,为乡村振兴蓄积财力。

村集体经济越来越活力,脱贫攻坚的脚步越来越稳健,人居环境越来越美,人民群众的幸福指数不断提升。在乡村振兴的大潮中,后罗楼村正在以党建示范统揽全局,以人居环境示范打造为突破口,统筹推进“六村共建”,全

力打造鹿邑县的人居环境示范样板村,

打造全市的“六村共建”示范村,真正

把平安文明、干净宜居、民富村强等创建工作进行到底。